

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Negyedévre 1'20 P. — Félévre 2'40 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: **GYÖRGY LAJOS**

Megjelenik minden szombaton.

Hirdetések milliméter soronként.

Hegyalján áll a szüret.

Más esztendőktől eltérően ezidén korábban indult meg a szüret Tokajhegyalján. A korai kezdés oka a nagyobb arányú rothadás. Azokban a szőlőkben, amelyeket a rothadás megkímélt, természetesen várnak a szürettel. A must cukorfoka 25—32 cukorfok közötti volt.

Eladás kevés történt. Ami volt az is igen

nyomott árakon jött létre, cukorfokonként 1—1'1 filléres árbán.

A jelekből ítélve számba vehető új borforgalmat nem is nagyon remélhet Tokajhegyalja. Ezért igen sokat jelentene már egy kisebb arányú intervencióos vásárlás is. Sajnos azonban erre a legkisebb reményünk sincs.

Nyugdíjaztatását kérte a vármegyei árvaszéki elnök.

A kérelmet a szeptember 29-i közgyűlés tárgyalja.

A vármegye főispánja a törvényhatósági bizottságot szeptember 29. napjának délelőtt fél 11 órájára rendes közgyűlésre hívta össze.

A közgyűlésnek, amelyen az időközben szabadságra utazott dr. Fáy István főispán helyett Bornemissza Miklós alispán fog elnökölni, fontosabb pontjai a következők: évnegyedes alispáni jelentés a közigazgatás állapotáról. Kereskedelmi miniszteri leirat a vármegyei bekötő utak építésére állami

hozzájárulás engedélyezése tárgyában.

Csanád, Arad, Torontál átírata a lisztforgalmi adó eltörlése, Szeged határozata a magyar vidéki színészek támogatása érdekében, a rádiódíjak felemeléséről; Vasvármegye határozata a román sajtónak az elcsatolt Erdély területén lakó magyarsággal szembeni magatartása tárgyában. Megyei pénzek gyümölcsöző elhelyezése, dr. Szentgyörgyi Zoltán árvaszéki elnök nyugdíjazás iránti kérelme.

Három vendég meg egy fél, kérettelek nem jöttél.

Szives engedelemmel mi is hozzászólunk az idegenforgalomhoz.

Hát persze, hogy nem jöttek. De minek is jöttek volna. Jó levegőt, jó ivóvizet Budapest közelében is találnak. Feltéve, ha nem akarnak jól menedzselni vidékre utazni. Tokaji bort Budapesten már több helyen mint kellene vásárolhatna és hogy más relációt említsünk, Debrecennek ott van maga Debrecen, vagy a Hortobágy, vagy Nyiregyháza.

Ezek után érthető, hogy milyen jól esett olvasnunk a hivatalos Zemplén lapjárunk legutolsó számának azt a cikkét, amelyben a lap nagyrabecsült szerkesztője az idegenforgalomról írottak kapcsán megjegyzi, hogy „a város nem képes helyettesíteni az idegenforgalmi hivatalt és így munkája improduktív lesz. Idegenforgalmi hivatalra van szükség.”

A Felsőmagyarországi Hirlap, amióta ebben a határszéli városban idegenforgalmicskát játszanak, folyton arról irt, hogy ez nem idegenforgalom, az nem program az idegennek és végül ami a legfontosabb a város adja ki a kezéből az idegenforgalom intézését. Mert, ugyebár nyájas olvasó, az nem idegenforgalom, ha egy évben az

Ibusz jóvoltából másfél, maximum két napra — mondjak sokat — 200 németet vendégül látunk, ha néhány turista véletlenségből idetéved, hogy a hegyek ormán háti-zsákjából megebédelen és forrásvizet szűr-csölnön, ha a szomszéd városok egyik-másikának iskolás gyerekei csoportosan meg-tisztelnék bennünket?

Nincsenek nagyra vágyó álmaink. Nem akarjuk mi Windsor hercegét, csak azt a nyárspolgárt, aki kiadósan eszik, iszik nálunk, leadózik a látnivalókért, szóval azt csinálja itt, amit az ország több városában. Megismételjük nem vagyunk nagyravágók, csak kamatoztatni szeretnénk adottságunkat.

Adja át tehát a város az idegenforgalom intézését a polgármester elnöklete alatt működő nem hivatal vezetőkből, hanem fiatal emberekből és a helyi lapok delegáltjaiból alakítandó bizottságnak. Nem a peronra bemenetelt biztosító fehér karszalag a fontos, hanem az élet, a rugalmasság és mindennek fölött a reklám, az országos sajtó támogatása, és egy olyan program, amelyly vonz.

H I R E K

Közlemények és előfizetési díjak „Felsőmagyarországi Hirlap” postafiók 67. Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231. sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— **Kitüntetés.** A kormányzó báró Waldbott Kelemen cs. és kir. kamarás, felsőházi tagnak a mezőgazdaság fejlesztése érdekében kifejtett kiváló munkássága elismerésül a magyar érdemkereszt közép keresztjét a csillaggal adományozta. Az államfő magas elismerése egy páratlanul kiváló, fáradhatatlan energiájú gazdasági tényező munkásságát jutalmazta és legfelsőbb elismerésével szankcionálta azt a tiszteletet és megbecsülést, amelynek báró Waldbott Kelemen nemcsak szűkebb hazájában Zemplénben, hanem országszerte részese.

— **A postahivatal közli.** A kereskedelmi miniszter a 15 kilométerig terjedő nullás díjövbe tartozó viszonylatokat a 0—25 kilométeres I. díjövbe sorozta. Ennek megfelelően ezentúl Sátospatak, Olaszliszka, Tolcsva, Erdőbénye, Ricse, Tiszakarád, Pácín, Rozvány, Mikóháza, Pálháza és sok más községgel a három perces telefon beszélgetés díja 50 fillér.

— **Vármegyei tűzoltóverseny.** Zemplénvármegye Tűzoltó Szövetsége október 3-án vármegyei tűzoltóversenyt rendez a dohánnyár mögötti sporttelepen. Az élvezetes versenyre, amely a lakosság vagyoni biztonságának erőpróbáját is jelenti, felhívjuk a közönség figyelmét.

— **A Bodrogközi Gazdasági Vasút közli.** A Sátoraljaújhely és Sárospatak—Nyiregyháza közötti viszonylat élénkítése céljából, egyelőre két havi érvénnyel kedvezményes árú menettérti jegyeket léptetett életbe. A három napig, sinautóra is érvényes, menettérti jegy ára III. osztályon Sátoraljaújhelyről 4'50 pengő, Sátospatakról 4 pengő. — A Piarista szőlők vincellér házával szemben levő országút előtt feltételes megállóhelyet létesítettünk. A fel illetve leszálló utasok kötelesek ezt a vonat indulása előtt a vonatvezető kalauznak bejelenteni.

— **A gyümölcsfák ültetésekor** miképpen kell megmetszeni a gyökereket, erről ír a Magyar Gyümölcs legújabb számában, egyben ismerteti a szeptember havi teendőket a gyümölcsösben Lapunkra hivatkozva ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal Budapest, IV. Gerlőczy utca 11.

A túlterhelt ló áldozata.

Az elmúlt hét szombatján történt, hogy Pilisi Árpád helybeli fuvaros kétlovas fogatával nagyobb terhet húzatott fel a hegyre.

A súlyos teher alatt a lovak nehezen haladtak, amire a fuvaros ostorához nyúlt és ütlegelni kezdte a már amúgyis elcsigázott lovakat. Az ütlegeléstől az egyik ló meg is vadult és gazdáját hasba rugta.

A szerencsétlenül jártat kórházba szállították,

ahol már-már úgy látszott, hogy súlyos belső sérüléseiből felgyógyul, azonban szerdán este váratlanul meghalt.

Az esetnek különös fontosságát tulajdonítunk az állatvédelem szempontjából is. Csont és bőr lovakat olyan teherrel terhelnek egyesek, amennyi egy jól táplált muraközinek is elég volna. Más városokban már erre is kiterjed az illetékesek figyelme.

Kuriai ítélet zempléniek valuta perében.

Friedmann Salamon gabonaügynök és Friedmann Mór kocsmáros kiszlovágyi lakosok a vámörök megfigyelése szerint számos alkalommal gabonát csempészték át a határon csehszlovák területre. A tilalmas ügyletek révén számos esetben kisebb-nagyobb összegű csehszlovák valutához jutottak, amit azonban egyetlen alkalommal sem jelentettek be a Nemzeti Banknál. Feljelentés folytán az ügyet első fokon

a budapesti büntető törvényszék tárgyalta, ahol a vádlottakat — bár bűnösségüket be nem ismerték — fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntette miatt 8—8 hónapi börtönrre ítélték.

Az ügy a vádlottak felebbezése folytán a napokban került tárgyalásra a Kuria előtt, ahol is a Loyczel-tanács ezt az ítéletet mindkét vádlottra nézve jogerősen helybenhagyta.

Sláger hét a moziban.

Előljáróban le kell szögeznünk, hogy a Premier film bemutatásáért osztatlan elismeréssel adózik a közönség a mozi intézőségének. Nagyszerű felvételek, fordulatok cselekmény, szóval amit a publikum keres.

A moziba járók e héten is megtalálják a maguk csemegéjét. Ugyanis ma, holnap, holnapután kerül bemutatásra a velencei filmverseny egyik díjnyertes magyar filmje Lázár István zenés drámája „Mária nővér”. Főszerepeket játsszák: az európai hírvénekes Svéd Sándor és a magyar filmszínészek legkiválóbbjai, a sokak között Jávor Pál, Szőrényi Éva, Berki Lili, Gózon Gyula, Mály Gerő, Halmay Tibor.

Kedden és szerdán Renate Müller és

Georg Alexander nagyszerű filmje „Kémlázadás” van műsoron.

Csütörtökön este a szokásos olcsó helyárrakkal az „Asszonyok paradicsoma” című hangulatos és fordulatos filmmel szolgálják a közönséget.

Az elkövetkező szombat, vasárnap — október 2, 3 — megint sláger nap. Ezuttal azonban a könnyű muzsikát szolgálják a „Pesti Mese” című filmvígjáték lepergetésével. Turay Ida, Mezei Mária, Dobos Annie, Páger Antal, Kabos Gyula, Békési István a vezető szerepekben, a zenét Ábrahám Pál írta, a filmet Vadnay László. Ennél többet nem is kell, hogy mondjunk a filmről.

Egy kis számonkérés

Arról, ami elmaradt.

Már hivatalosan is őszben járunk. A fák-ról lehullott tarlott falevelek jelzik az esztendő végének közeledtét.

Ne várjuk meg az év befejezését, próbáljuk meg már most egy kis számonkérészeket ülni.

Olyan reményteljesen indult az 1937. esztendő. Tervek, remények. Mintha nem is a vállainkat súlyosan terhelő aszfaltjárdákon élnénk, hanem mesevilágban.

Megéppül a Sátoraljaiújhely—tolcsvai vilamos távvezeték. A vonalmenti falvak adani fogják a sátoraljaiújhelyi centrálét és még az a városatya is megbékél, aki minden bajnak eredőjét a Közművek igazgató főmérnökében látja.

Az Andrásy-utcán ott büszkélkedik majd a polgári és a kereskedelmi fiúiskola. Részek épület, a modern egészségügy szerint építve és felszerelve. Természetes, hogy kettős osztályai vannak, ezekben se győzik

a jelentkezőket elhelyezni.

A vágóhid remekbe építve öröme a hentesiparnak és a lakosságnak. Mintha amerika egyik nagy húsfeldolgozó gyárában járnánk.

A megyekut? A Diannának elkeresztelt szobor? Amely után a Dianna kert már csak azért sem kaphatta a nevét, mert a szobor a vízvezeték építése óta van vendégségben a kertben? . . . Ma is ott van, ahova akkor tették.

De ott van régi helyén a polgári fiú és kereskedelmi iskola, a vágóhid még mindig mucsai jellegű, a Sátoraljaiújhely—tolcsvai vonal mentén pedig fagygyertyával, meg foztsinnal világítanak a falvak lakói.

Végeredményében tehát nem történt semmi. Az OTI építkezést legvégére hagytuk. Nagyon kevés köze lévén ehhez a megyei városnak, talán lesz belőle valami. De az is csak jövőre.

Állami ellenőrzés alatt álló telepünkön

Szőlőoltványok

Ripária Portális alanyon és hazai sima és gyökerez vészők, mindenfajta őszibarackfák, rendkívül leszállított árban kaphatók.

Emödi szőlőtelepítő R. T.

Budapest, Gróf Tisza István-utca 8-10. IV. em.
Telefon: 18—39—43.

— **Gondnok beiktatás Sárospatakon.** Csütörtökön, szeptember 30-án délelőtt, a Zempléni ref. egyházmegye őszi rendes közgyűlésén iktatják be az egyházmegye új világi gondnokát, gróf Bethlen Pált. A közgyűlést istentisztelet előzi meg, amelyen Kiss Ernő esperes imát mond, Janka Károly pedig prédikálni fog.

— **Szobrot állít hősi halottainak Vajdácskán.** Vajdácskán község képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a világháborúban elesett hősei emlékének megőrzésére a község főterén szobrot állít. Hát Sátoraljaiújhely? Meddig vár még?

— **A rádió is közvetíti a tiszalucsi templomszentelési ünnepélyt.** Vasárnap ünnepélyes keretek között megy végbe a tiszalucsi új római katolikus templom felavatási ünnepsége. A megyeszerte nagyszabású ünnepségről, amelyen az egyházi, vármegyei és társadalmi élet számos vezető személyisége is megjelenik, a budapesti rádió helyszíni közvetítést fog adni.

— **Tűzek a vármegyében.** Kedden délelőtt Sárospatakon Martonfalvi János istállójának takarmányfélékkel rakott teteje kigyulladt. Ugyan ebben az időben Bodrogfalás községben is tűz támadt, ahol ifj. Rása János lakóháza égett le teljesen. Pénteken Páciban oriai tűz volt, Gál János, Gál Péter, Tarcali Sándor és Nagy Gál János gazdák háza és gazdasági épületei égtek le. A tűzhöz nemcsak a környező községek, de még a megszállott terület tűzoltósága is kivonult. A rendkívül veszélyes tüzet megfértített munka árán sikerült lokalizálni. A kár 20—30 ezer pengőre tehető.

— **Sport.** A Sac holnap délután 1/2 3 órai kezdettel a dohánygyár mögötti sporttelepen a zagyvapálfalvai BÚSE csapatával játsszik bajnoki labdarugó mérkőzést. A küzdelem kimenetele teljesen nyílt.

— **Razzia volt szerdán reggel a város egyik másik uccájában.** A rendőrség ellenőrizte vajon a lakosság elegendő tesz-e bejelentési kötelezettségének. A razzia eredménye kedvező, mert alig egy két szállásadó nem tett elegendő kötelezettségének.

— **Missziós tea.** A Szoc. Missziótársulat október 3-án délután 5 órakor a Katolikus Körben műsoros, táncos teadélutánt rendez.

— **Szerencsétlenség szénarakodás közben.** Süli József lácai lakos szénarakodás közben megcsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy koponya alapi törést szenvedett. Életveszélyes állapotban a kórházba szállították.

Izléses névjegyeket készít Pávay János könyvnyomdája (A főgimnázium épületében.)

A kiadásért felelős: GYÖRGY LAJOS.
Laptulajdonos: Landesmann M. és társa.